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Feedback Analysis (2022-23)

Feedback of Students

Feedback of students has been taken every year. Out of the total strength of the
students approximately twelve percent of feedback is collected. There are
sixteen bases i.e. syllabus, teaching learning process, teacher quality, ICT use,
grievances/ problem solution, Internal examination & evaluation process &
campus facility, etc. Feedback of last year’s is analyzed and inference is given
below.

Feedback Analysis of Questionnaire

Year 2022-23
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Analysis of student’s feedback:-

1. Syllabus is up to date & Satisfactory - The College accepts only the
courses obtained from the university. About 90 percent of the students gave
their consent in this regard.

2. Teaching Learning Process- The teaching work is done by the teachers
keeping in mind the mental level of the students. Special attention has been
paid to innovation and use of ICT in teaching. About 75 to 85 percent of the
students were found to be satisfied with the teaching process.
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3. Teachers Quality - About 70 to 85 percent of the students agreed with
regard to the professorial knowledge of the college, and their cooperative
behavior gets inspiration.

4. ICT Use - The use of ICT by professors has increased progressively over
the years, but due to some technical shortcomings, their use is relatively
low, in which 64 to 75 percent of students agreed.

5. Grievances & Problem Solution - Analysis of the data shows that the
students have got a high degree of satisfaction level in this field because the
solutions of the problems are possible through the various committees
formed in the college.

6. Internal Exams & Evaluation Process -This process is completely
transparent, in which the instructions of the university are followed
completely. Based on the feedback, about 85 percent of the students
expressed their consent.

7. Campus Facility - Continuous improvement is going on in this, about 86
percent students gave positive answers in this regard.

Teacher`s Feedback

Teacher`s feedback on syllabus, Infrastructure, library facility, test &
examination system and freedom to innovative ideas and technology has been
taken in a prescribed Proforma yearly. Analysis of teacher`s feedback is fallows

Feedback Analysis of Questionnaire

Teacher`s Feedback 2022-23
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Analysis of teacher’s feedback:-

1. Syllabus - The syllabus is decided by the university, in which the
professors of all the colleges affiliated to the university submit their
suggestions to the Board of Study, the syllabus is made contemporary by
BOS from time to time by making appropriate improvements. Almost
90-100 percent of faculties were found satisfied with the syllabus.

2. Infrastructure – On the basis of infrastructure, the professors pointed out
the lack of class rooms, common rooms and resources of sports. About
80-90 percent of professors were found to be satisfied with the
infrastructure.

3. Library facility - Regarding the infrastructure, 45 to 50 percent of the
professors agree and they gave some suggestions for library and research
work.

4. Test & Examination System - On the basis of the instructions received
from the university, internal assessment and annual examination are done,
efforts are made by the professors to bring complete transparency in this
system.

5. Freedom to Innovative Idea & Technology - In this regard, only 70 to 95
percent of the professors in the area were found satisfied. They believe that
they should get some special facilities from the college, use of new
technology and internet connectivity.
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Alumni`s Feedback

Alumni are always pride of the institution. We value their feedback and
suggestions that help us to plan future proposals for the betterment of the
institution. Alumni meeting are organized every year, as well as many alumnae
visit institution after a long time to see the progress made by the institution. We
use to take feedback from them. Alumni feedback comprises of ten questions.
The main base of questionnaire are Admission Process, Infrastructure, Alumni`s
Association, Career Guidance, Teacher Student relation, Ex.students
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Mention
at least four points which make you feel proud to be associated with the College as Alumni

I spent my valuable time in this college. I learnt many precious lessons of life, moral, ethics and thought through

out my course duration from my pg lecturer mr.shantanu ghosh

Mentorship support Leadership roles Personal growth Cultural awareness

1. I am past student of bsc (bio) in gnkc my first experience with Pawar mam is very excellent and i submitted

my admission application form with mam ...!👌💐

The learning I have got in this college served as a building block for my career

Environment in collage with professors and student like a friend

The best thing about my college is that every day is a new learning day in college where we get a chance to

explore new areas of knowledge and activities, like lectures-demonstrations workshops, panel discussions, talks

by guest speakers Lectures, competitions, festivals, etc. Thanku

- Best teacher facality. - Best lab facility - All national and international Day celebration has been done here which

gave us knowledge about this - encouragous for skill development like in sports..

Very nice

Excellent Faculty, Library(available study matarials), Environment & Guidance , Supporting & Helping Nature of all

staff.

Co-operation from office staff is excellent And best teacher

1) Affordable 2) Good environment 3) Good Facilities 4) Supportive teachers

Excellent Professors, Excellent Teaching Environment, Excellent Carrier Guidance, and Teaching Learning

Process

I am proud to have recived an excellent education.

1. Best college staff, 2.Best environment, 3.Best teaching, 4. Very helpful feel our student life

I m student of 2014 batch from nk college...when I was there then fully enjoyed...I was also part of nss group...

Getting to learn to servive on small budget. Socialise alot

1)Experienced faculties 2)good environment 3)good cultural activities 4)NNS program

सभी सर मडैम बहुत अच्छे हैं और सभी ब्यावहारशील है सरल सहज है बच्चो से सहज ही जडु़ जाते है
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Analysis of this year’s feedback:- Alumni gave a positive response to the
academic development of the college. Almost all the alumni are pleased to see
the overall progress of the college in all aspects.

1. Admission Process - The admission process is done as per the instructions
of the affiliating university.
In this year, the alumni group students were found to be 57 to 99 percent
satisfied with the admission process.

2. Fee Structure: As per the university guidelines and suggestions of college
committees, the fee structure was finland. In this year, the alumni group
students were found to be 58 to 99 percent satisfied with the fee structure.

3. Environment: With the environment of the college campus 63 to 84
percent of the alumni group students were found to be satisfied.

4. Infrastructure and Lab Facilities- Changes have been sought in the
infrastructure as well as in the lab facilities as per the requirement, in which
suggestions related to library, ICT, canteen, common room and sports were
given. 62 to 85 percent of the alumni students are satisfied with the same
facilities.

5. About Faculty: About 68 to 99 percent students were found to be satisfied
with the faculties of the college.

6. Library Facilities: With facilities provided to students, nearly 42 to 90
percent alumni students were satisfied.

7. Co-operation from the office staff: Almost 100 percent alumni students
were satisfied with cooperation of staff of the college in different work.

8. Training and Placements: About 80 percent of students were found
satisfied with training facilities provided by the college.

9. Canteen Facilities: Almost 90 percent alumni students showed their
satisfaction with the canteen facilities of the college.

10. Alumni`s Association/Network of Old Friends - The meeting of the
Alumni Association is organized every year, in which important points of
the college are discussed, works are executed according to the appropriate
suggestions of the alumni. The participation of the students in the Alumni
Association is satisfactory.
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(Dr. Sapana Pawar) (Mr. B. L. Kashi)

IQAC Co-ordinator Principal
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